

中俄发表关于《中俄睦邻友好合作条约》签署10周年联合声明

建立战略性长期性能源伙伴关系



据新华社莫斯科6月16日电 中国国家主席胡锦涛和俄罗斯总统梅德韦杰夫16日发表关于《中俄睦邻友好合作条约》签署10周年联合声明。

中俄各领域合作达到前所未有的高水平

声明指出,条约确定以平等互信的战略协作伙伴关系作为中俄关系模式,这至今仍具有现实意义。中俄关系的基础是不以意识形态划线,平等互信,承认领土完整,尊重彼此利益,尊重自主选择社会制度和发展道路的权利,不干涉内政,在涉及主权、安全、发展等核心利益问题上相互支持;互利共赢,开展全方位合作;不结盟、不对抗、不针对第三国。

将中俄关系作为本国外交优先方向

声明指出,条约签署后的第二个10年为中俄关系进一步大发展开辟了新机遇。双方将继续遵循条约确立的原则和精神,致力于发展平等互信、相互支持、共同繁荣、世代友好的全面战略协作伙伴关系。为此,双方决定,继续保持密切高层交往,不断增进互信,相互坚定支持对方选择的发展道路,支持对方维护本国主权、统一和领土完整,将发展中俄关系作为本国外交的优先方向之一。

将建战略性长期性能源伙伴关系

声明指出,中俄将全面深化两国务实合作。贸易领域,创造必要条件,将双边贸易额在2015年前提升至1000亿美元,在2020年前提升至2000亿美元。完善中俄投资促进会议机制,积极落实《中俄投资合作规划纲要》,不断扩大相互投资规模。能源领域,

全面推进石油、天然气、核能、煤炭、电力、新能源等合作,在互利基础上构建战略性、长期性能源伙伴关系。

中俄密切利比亚危机:不得随意解读滥用安理会决议

中国和俄罗斯16日还发表了《中俄关于当前国际形势和重大国际问题的联合声明》。声明称,双方对利比亚危机表示关切。为避免暴力进一步升级,有关各方必须严格遵守联合国安理会1970和1973号决议,不得随意解读和滥用。重要的是尽快停火,通过政治外交方式解决利比亚问题。双方将继续在联合国安理会内共同努力,并支持非盟调解利比亚内部冲突的倡议,全力推动实现上述目标。

中俄就朝核、伊核问题联合表态

《中俄关于当前国际形势和重大国际问题的联合声明》指出,关于朝核问题,双方一致认为,朝鲜半岛核问题只能在六方会谈框架内通过政治外交方式解决,重申愿相互并同六方会

谈其他各方继续密切协作,在恪守2005年9月19日中朝俄韩美日联合声明的基础上尽快重启六方会谈进程。关于伊朗核问题,双方恪守通过政治外交途径尽快解决伊朗核问题的方针,确保伊朗作为《不扩散核武器条约》成员国享有的和平利用核能权利。

“一岛两国”旅游属世界首例 黑瞎子岛下月迎客

由中俄两国合作开发的黑瞎子岛旅游项目中国部分已经初步建成,国内首批游客将于7月20日登岛旅游。黑瞎子岛又名抚远三角洲,俄罗斯称大乌苏里岛,位于中国东北乌苏里江和黑龙江的汇合处,总面积约335平方公里,西半部隶属于中国黑龙江省,东半部隶属于俄罗斯哈巴罗夫斯克边疆区。黑龙江省旅游局局长薄喜如说,“一岛两国”旅游在世界上尚属首例,黑瞎子岛作为生态岛屿,除宜人的自然景观外,岛上界碑、栈桥及前俄军兵营等特色景点也会吸引不少游客。(据新华社哈尔滨6月16日电)

扎瓦希里当选“基地”新头目

分析认为新头领可能策划新袭击确立威信

基地组织6月16日在一个伊斯兰网站发表声明称,扎瓦希里已经接替死去的本·拉丹成为该组织新一任领导人。

声明写道:“经过协商,基地组织总部宣布谢赫·艾曼·扎瓦希里被任命为新一届领导人。”基地组织没有透露有关选拔本·拉丹接班人的详细过程,但表示选出新头领是对“烈士”的最高致敬。

在本月早些时候公布的一段视频中,身穿白色长袍的扎瓦希里警告说,美国一定会为杀死本·拉丹感到后悔,因为美国面临的不是单独的恐怖分子或组织,而是全世界的穆斯林,他们将摧毁美国及其盟友。他表示要继续追寻拉丹的脚步,将针对西方的伊斯兰“圣战”进行到底。

一些分析师认为,在“基地”组织中,扎瓦希里是最主要行动策划者和本·拉丹最得力的谋士。曾担任扎瓦希里律师的蒙塔塞尔·扎那特告诉路透社记者,扎瓦希里与本·拉丹的关系如同“大脑与身体”。

记者阿卜杜勒·巴里·阿特万1996年曾采访本·拉丹。按他的说法,扎瓦希里是“基地”的“行动主脑”。“‘基地’本是一个只想把美国人赶出沙特阿拉伯的小组织,”阿特万说,“扎瓦希里把它变成全球组织。”

一些分析师推测,作为新头领,扎瓦希里可能策划新袭击,以确立威信。(据新华社电)



扎瓦希里

上图:扎瓦希里(右)和本·拉丹的资料照片。右图:扎瓦希里6月8日发表讲话的视频截图。

扎瓦希里1951年生于埃及,家境优越,父亲是开罗大学药理学教授。上世纪70年代,他就学于开罗大学医学院,获外科硕士学位。

1973年,他在埃及加入宗教极端组织,后前往巴基斯坦,救治与苏联军队作战的阿富汗游击队受伤人员,期间结识本·拉丹。上世纪90年代,宗教极端组织在埃及制造多起暴力事件,上千人死亡。

扎瓦希里涉嫌策划1998年美国驻肯尼亚和坦桑尼亚使馆汽车炸弹袭击。2001年美国“9·11”恐怖袭击后,美国出兵阿富汗,扎瓦希里和拉丹躲入山区。美国针对他开出的悬赏金额高达2500万美元。



央行调查报告显示——

近七成居民不满意当前物价

对当前房价, 74.3%认为“过高, 难以接受”

综合新华社北京6月16日电 中国人民银行16日公布的《2011年第2季度储户问卷调查报告》称, 二季度居民对物价满意度偏低, 储户消费意愿低位回升, 储蓄意愿再升高。

对未来收入预期不乐观

报告称, 居民当期收入感受指数54.1%, 受季节因素影响比上季回落, 但高于去年同期2.9个百分点。居民未来收入信心指数55.3%, 与上季基本持平, 居民对未来收入预期仍不乐观。

报告指出, 居民对物价满意度仍不理想, 但对未来物价上涨预期有所缓和。当期

物价满意指数16.8%, 比上季下降0.5个百分点。68.2%的居民认为物价“高, 难以接受”, 较上季度增加1.3个百分点; 30%的居民认为物价“可以接受”, 较上季下降1.6个百分点。未来物价预期指数72.2%, 比上季下降0.5个百分点。

调查显示, 预测下季物价上涨的居民比例为45.4%, 较上季度减少1.7个百分点。

有购房意愿居民减少

对当前房价水平, 74.3%的居民认为“过高, 难以接受”, 与上季基本一致, 为2009年调查以来的较高值。未来一季有购房意愿

的居民占14.6%, 比上季下降0.8个百分点。就业感受指数方面, 居民当期就业感受指数40.7%, 比上季下降1个百分点, 是2009年以来历年同期的最高水平。

居民未来就业预期指数51.3%, 预期未来一季就业形势“好”或“基本不变”的居民占70%, “就业差”的占11.6%, 为2009年以来的较好预期。

投资意愿回落

在储蓄、投资、消费意愿方面, 报告指出, 在当前物价、利率以及收入水平下, 居民消费意愿低位回升, 储蓄存款意愿更高,

投资意愿回落。在各主要投资方式中, 房地产投资虽有所下降但仍为居民投资首选, “债券”取代“股票”升至继“基金理财产品”之后居民投资第三选择。在各类消费中, 居民购车意愿仍保持高位, 旅游消费季节性回升明显。

而央行同日公布的《2011年第2季度企业家问卷调查综述》, 二季度企业家信心出现高位回落, 企业未来投资意愿同样小幅回落。

调查显示, 企业支付能力指数为67.8%, 较上季高位下降1个百分点; 支付能力预期指数为66.8%, 较上季下降1.3个百分点, 已连续三个季度出现下滑。

大陆暂停进口染塑产品超千种

据新华社北京6月16日电 国家质检总局根据台湾地区公布的情况, 因受塑化剂污染而被通报的企业增加8家, 产品新增26种, 新增产品主要为果汁饮料, 果酱、果浆或果冻, 胶囊锭状粉状产品。这使得因受塑化剂污染而被大陆暂停进口的产品超过了1000种。

这1000多种被大陆暂停进口的产品中包括多种儿童产品, 其中有马来西亚商益益补国际股份有限公司的超能儿童成长钙片, 台塑生医科技股份有限公司的儿童盖花复方锭、儿童固晶明复方锭等。

潘紫阳同志逝世

本报济南讯 中共山东省纪律检查委员会、山东省监察厅驻省新闻出版局纪检组长、监察专员, 省新闻出版局党组成员潘紫阳同志, 因病医治无效, 于2011年6月15日18时53分在济南逝世, 终年59岁。

大众日报 大众网 联合主办 一品景芝·2011山东新兴产业领军人物和创新示范企业推选表彰活动